

早教头条

“老师不让在幼儿园拉粑粑”

网帖建议家长“自觉”训练孩子在家方便 更多父母表示无奈的理解

近日,一则网帖引起了众多家长的围观。发帖者称自己的女儿说老师不让在幼儿园大便,让她回家大便,这位妈妈听了心痛不已,同时也纠结要不要就这个问题找老师谈谈。不料,这个帖子却引发了更多的关于孩子便便问题的讨论。据记者统计,近百条跟帖中,竟然有90%的家长声称遇到过同样的问题,而且都是自觉训练孩子早晚在家大便,以减少老师的麻烦。

上了一学期 都没在幼儿园大便

“我家妞上幼儿园小托班,周末接宝宝回来时在车上,小人告诉我‘妈妈我想拉粑粑。’我说现在不行,妈妈在开车,你还忍得住吗?小人点点头。后来我问她:‘宝宝,你在幼儿园要是想拉粑粑怎么办呢?’小人说:‘老师说不要在幼儿园拉粑粑,要回家拉!’当时我的心就咯噔一下。”这位网友妈妈在南京一个人气论坛发帖讲述了她的经历。

帖子最后,妈妈还顺便说到,她的女儿从去年九月份入园到现在从来没有在幼儿园拉过粑粑,“我也会尽量告诉她早上拉过粑粑再走,但是早晨起床时间本来就很紧,我不能保证孩子

在半小时之内就有这个需求,所以她这样大的孩子在幼儿园有这个要求是正常的啊。”她征询网友意见,称不知道要不要和老师谈谈关于孩子大便的这点小事。

大多家长表示 这是无奈的理解

在采访中,记者也发现很多妈妈都已经“自觉”地训练孩子早上或者晚上在家解决大便的问题。但同时很多家长也表示“这是无奈的办法”。

4岁男孩的妈妈吕女士说,有几次孩子放学回家,发现孩子的裤子上有没擦干净的大便,这种事情也不想多跟老师说什么。“因为发生过这样的事情,所以我现在才每天晚上都让孩子定

时坐马桶上大便。大便肯定有异味,老师肯定不会像父母那样不嫌弃。更何况,现在的老师素质真不好说。”

不过,也有幼儿园老师跟帖表示事情没想象得那么严重。网友“爱吃酸话梅”称自己是一位幼儿园老师,“我们幼儿园,孩子随时想大小便都可以去,更何况是托小班。如果是中大班的孩子在上课时有这个需要,会要求他们举手和老师说明一声再去,目的是为了养成良好的规则意识。”这位老师称“绝对不会让孩子憋大便。”

对于此事,多年从事幼教工作的王老师称,老师的出发点是为了让孩子在幼儿园能尽量完整的听一节课,另外就是培养孩子定时排便的习惯,“在家里比较好控制时间,早上如果来不及,也可以让孩子养成晚上排便的习惯。”她建议家长和老师沟通,“其实,老师也应知道家长的意见,沟通才会减少误会。”

七嘴八舌:

家住秦虹:我们上的幼儿园可以拉粑粑~
 flowerqq:我们家下午从幼

儿园接回来,每天雷打不动一个苹果,孩子晚上吃过饭后就要大便了。所以白天就不会在幼儿园大便了。”

欢欢猫:尽量鼓励宝宝自己跟老师说出来,我就不相信了,老师还不给小孩大便啊?弄到身上不更糟糕么?

糖家宝贝:我们家孩子不在幼儿园大便,不是老师不给,而是他不习惯坐幼儿园的马桶吧,这是他自己跟我们说的。

虎宝悦康:我们家准备9月份也去上个托班了,看来还是先在家锻炼他晚上拉粑粑!

刺豚:为什么不能跟老师说?我们觉得幼儿园的要求不合理的,或者我们认为老师做得不对的,都是在第一时间跟老师说清楚,我看老师也没给我家穿过小鞋啊。不用把老师捧着的,我们接受的是教育服务,你的要求要跟老师说。

xyhcc:我家的刚上小托,中午在幼儿园拉粑粑,回来喊屁股疼,扒开来看屁股被擦得红红的,晚上换裤子发现裤子上还有粑粑。从第二天开始,我们就早上让孩子拉完再上幼儿园了。

快报记者 何海燕

好书推荐



作者:(德)塞巴斯蒂安·麦什莫译

《松鼠先生和第一场雪》

绘本简介

所有的孩子每到下雪的日子,他们的目光中都会流露出惊喜。没有一个孩子不爱下雪;更没有一个孩子会嫌下雪天太冷。

在所有的动物都回自己的小窝去舒舒服服睡大觉的时候,松鼠先生还没有睡,因为,他有一个梦想——他想看看下雪是什么样子。可就为了这样一个小小的愿望,他也得付出很多。也许,这个冬天根本就不会下雪呢?

如果就这样一直等待下去,松鼠先生的故事就仅仅是一个证明气象预报工作是多么重要的悲凉寓言了。可是好奇心强烈的小动物并不止一个。于是,刺猬跑来了,他和松鼠先生一起赶走了松鼠先生的瞌睡虫;大熊也从自己家中钻出来了,这个下雪爱好者小分队一起展开了“寻找第一片雪”的行动。

对于从没见过雪是什么样的三个小动物来说,这寻找是十分盲目的,可他们的想象力却是极好的——如果,雪花是白白的、凉凉的,那么,白白的、凉凉的东西,为什么不能是雪?可能,很多人就是在这样一次又一次的失望中,渐渐学会了接受平庸的生活,也放弃了更多的梦想。可是,这个故事有一个让人惊喜的结尾——就是那个牙刷、空罐头和臭袜子装饰起来的大鼻子雪人。在被白雪覆盖的静谧森林里,这个雪人就像一个有生命的精灵,见证着这里曾经发生过的一个奇迹。它仿佛是用无声的语言,在默默地诉说:你付出的一切,都不会白费;你得到的一切,都不会毫无价值。

点点延伸

幼儿阅读 从经典绘本开始

绘本不同于过去的小人书,一般认为小人书是带插图的文字书,图画是文字的补充,不看图画只看文字也能把内容弄清楚,而绘本则是图比文字更重要。专家指出,幼儿阅读,应该从经典绘本开始。

绘本的品质在于其极度简洁的文字,念起来又富有音乐感,虽然是图解一样的文字,其实是一首诗,画面单纯而精致,看上去又富于变化,冷暖色调的变化烘托出玩具们害怕和高兴交织的心理,整齐又随意的钢笔线暗示着等待中的心绪不宁。虽然诗人和画家极力在制造悬念,极力渲染压抑之后最终释放的温暖,但是画家几乎在每一页都留下了一点暖色调的暗示。

有的家长说,幼儿园的小朋友们都喜欢绘本,就是因为每一次看到绘本都能有不同的想象和理解,随着孩子的经历慢慢增多,对于绘本塑造的直观性和形象性就会更加真实,不仅符合孩子的阅读特点,也为孩子今后的阅读打下基础,幼儿阅读从经典绘本开始真的是正确的选择。

点点妈妈

爱婴课堂

胆小宝宝顺利钻出小蛋壳

爱婴专家指点如何应对幼儿的阶段性敏感



【宝贝档案】

姓名:王乐康
 昵称:开心
 性别:男子汉
 年龄:27个月

●宝贝现在的样子

可以辨认十几种颜色和基本的几何图形、用勺子自己吃饭、简单使用筷子和叠衣服。在东方爱婴组织的主题活动中,乐于表演自己会唱的歌。是老师眼中的小歌唱家。

●妈妈如是说

我们之所以给宝宝起名为“开心”,就是想让他开开心心地成长。随着“开心”渐渐长大,我发现他很多时候并不开心。在家人和熟悉的朋友面前,他很活泼开朗,但碰到不熟悉的人,别说是抱抱他,就连多看几眼,他也会大哭不止。一次偶然的机会,我团购了东方爱婴早教中心的课程,他们所提倡的学校、家庭、社会三位一体的理念我很赞同,同时也想带着开心去多接触同龄的宝宝,多与人交往。记得第一次带儿子去上课

的时候,老师们热情地跟我们打招呼。开心愣了愣,然后“哇”一声哭了。别的宝宝进门后却高兴地跟老师招着手,这一对比更加坚定了我的决心。就这样,7个月的“开心”成了星星班的一员。一开始他做集体游戏都躲在我身后,而现在他已会主动牵起身边宝宝的手。现在,每周两次到东方爱婴上课已经成为儿子最开心的事。有时不是上课的日子,他还缠着我带他去,嘴里常常念叨着蒋老师、徐老师、还有他班级同学的名字——东方爱婴俨然成了他的第二个家。

●老师点评

五六个月的宝宝开始跟家庭成员建立起亲密的关系,也开始怕生起来。到人多的地方,或者和陌生人接触会感到害怕、不情愿,这说明宝宝的心智已达到了可以识别不同人面孔、区分生

人与熟人的程度。家长可以循序渐进扩大宝宝的社交范围,在过程中密切关注宝宝的情绪变化,切勿勉强、急于求成。在接触陌生人时,妈妈可以先和陌生人聊天,让宝宝在旁边看着,然后再让他和宝宝说话或其他亲密行为。另外,一些适合的运动可以提升宝宝的自信,也可以帮助宝宝克服敏感、胆小的情绪。

●活动预告

贺“东方爱婴荣获中国教育集团20强”,特开设90分钟金牌体验课,欢迎致电早教专线预约。东方爱婴在南京已开设十家早教中心,专业早教就在您身边。



赛事信息

清源学员“昌和杯”升段率达70%

据记者了解,在刚刚落幕的第五届“昌和杯”围棋升段赛中,南京清源围棋学校小选手的升段率再创新高,达到70%。不仅如此,作为江苏省内最大的围棋培训航母学校,清源凭借雄厚的师资力量,以及全省一流的软硬件教学设施,近年来在各类围棋比赛中均取得了优异的成绩。

近日,记者走访了清源的几所分校。据悉,第五届“迎新杯”长三角地区青少年围棋比赛于今年年初在南京举行,此次比赛云集了来自三省一市的众多少年围棋高手参加,竞争十分激烈,清源的小棋手们在面对强敌时沉着冷静,一举获得2枚金牌、5枚银

牌。在刚刚结束的“昌和杯”比赛中,清源的小选手更是成绩骄人。此次比赛参加的人数比往年都多,近3000人的考段人潮,给被冰冷拥抱的南京带来了一次暖意。本次参加人数虽多,可赛场上却看不出混乱与拥挤,有的只是井然有序和随处可见的温馨提示。能把如此大型的赛事举办得如此成功看来非清源莫属了。

经过一天的深入走访,记者充分感受到在清源教给孩子的不仅是高超的棋力,更是教会了孩子如何应对各种困难的方法。此外,清源的老师还告诉记者,学棋没有捷径,有的只是自身不间断

地努力和父母的大力支持。“孩子的成功和家人的支持是密不可分的。有些家长因孩子功课紧而放弃学棋,使得许多具有潜质的好苗子失去了继续学棋的机会,更有甚者,因为孩子比赛成绩不理想而轻易让孩子放弃围棋之路,也是围棋老师常常感叹和倍感失望的一件事。”

清源的孩子不仅在围棋水平上力拔头筹,在学校的学习上更是出类拔萃,据了解,清源的孩子每年都有60%以上的学员被拉小、瓊小、力小及重点初中录取。看来,在清源学棋的孩子真的是德智体美劳全面发展。

快报记者 何海燕



专心致志下棋的孩子们